

Добавил(а) Administrator
30.09.10 11:33



Набережная получила свое название от сохранившегося храма Софии Премудрости Божией, который расположен в Средних Садовниках (во дворе дома № 32) и известен с 1493 года. Первый Софийский храм размещался, по всей вероятности, к западу от теперешнего места. Однокупольный храм, который ныне расположен в глубине двора, датируется 1682 годом, а колокольня, которая выходит на набережную, была построена в 1862-1868 годах. В низинах реки обязательно нужно строить набережные, чтобы вода не могла заливать городские улицы во время сильных дождей и особенно в половодье. Сейчас трудно представить себе, к примеру, бывшую Софийскую набережную, называемую ныне набережной Мориса Тореза, которая находится против Кремля, залитой водой, или Пятницкую улицу, которая при большом скоплении воды в ее значительной части, напоминает реку. По свидетельствам старожилов Москвы, они ходили сюда смотреть на наводнение, и до сих пор не могут забыть то впечатление, которое осталось у них от лодок, плававших по Софийке, как тогда называли эту набережную, и перевоза на Пятницкой улице. Будучи детьми, они были еще не в состоянии оценить всю трагичность положения, поэтому очень завидовали людям, которые были в лодках и гребли. В настоящее время на этом месте построена новая набережная с высоким каменным парапетом, через который в случае затопления вода уже не пройдет, не то, что это было раньше, когда здесь была сооружена только чугунная решетка с перилами.